

2010年9月初,泰安市中小学生开学了。记者了解到,泰安市80%的农村小学由于受经费、器材不足影响,无法全面开展体育教育。为此,齐鲁晚报今日泰山组织策划了“捐赠体育器材给孩子一个支点”爱心公益活动,在泰安市寻找10所贫困学校。

2011年4月20日 星期三  
编辑:侯海燕 组版:赵春娟

我们  
公益



温泉路小学的学生正在踢毽子。本报记者 侯艳艳 摄

## 捐体育器材送快乐支点

本报记者 侯艳艳

2011年4月15日,记者再次走访了受捐赠的多所贫困小学。如今,这些学校的孩子们已经能够正常的参加体育课程了。其中,还有不少学生在区级中小学体育比赛中获得了好成绩。



温泉路小学的学生在体育课上投篮。

### 学校缺乏器材打动记者心

2010年新学期开始了,泰安市到底有多少学校缺少体育器材?记者随后来到泰山岳麓小学和徐家楼王家店小学走访,发现这些城乡结合部学校体育器材破损严重,很多器材无法使用。

9月2日,泰城小学急需体育器材的报道,引来泰安市体彩中心的关注,经过与本报商议,本报决定与泰安市体彩中心联合推出“捐赠体育器材,给孩子一个支点”大型公益活动。9月3日,该活动正式启动,泰安市体彩中心决定在活动中出资5万元捐助泰

安市十所困难学校。

东平县、宁阳县等六县市区均有学校打来电话,希望受到捐助。为保证把体育器材送到最需要的学校,本报记者开始对这些学校进行摸底排查,分别走访了东平县、宁阳县和泰山区的6所中小学。7日,10所受助学校名单出炉。

东平县新湖乡王楼小学,是记者见到的十所学校中体育器材最稀缺的学校。操场上唯一的体育设施是两个丢了篮球框的篮球架,学生手中的篮球由于磨损严

重,失去了原有的弹性。9月13日,师生们盼望的体育器材到了。学生们换上新装,像迎接贵客似地把我们迎进校门。校长笑了,他说:“孩子上体育课不乏味了。”50多岁的兼职体育老师笑了,他说:“有些体育项目还不会,抓紧去备课。”截至9月20日,价值5万元的体育器材全部送达10所学校。活动结束后,泰山区教育局特意派人送来贺信,感谢本报为学校的贡献。东平县教育局工作人员和受赠学校负责人特意赶到报社送来两面锦旗。

### 十所受助学校孩子们有了新课堂

时隔半年,10所受助学校体育器材使用情况如何,记者进行了回访。4月15日,记者来到泰山区温泉路小学。二年级一班的学生正上体育课,体育教师王鹏带学生玩起了“夹球”游戏。学生分成5组,双腿夹篮球前进,玩得非常开心。随后,女生们玩起了踢毽子,男生玩起了投篮。王鹏说:“学校已经告别了自制体育器材

的时代,还有学生用送去的体育器材练习乒乓球等项目,在区运动会取得了好名次。”

本报创刊三周年之际,东平县彭集镇梁村小学、泰山区徐家楼办事处王家店小学、泰山岳麓小学等相继给本报发来感谢信,并介绍体育器材使用情况。泰山岳麓小学王校长说:“体育器材充分调动了学生对体育课的兴

趣和体育训练的积极性,使学生的体质大为改观。学生还利用体育器材加紧锻炼,在2010年泰山区举办的中小学乒乓球比赛中获得女子团体第二名的好成绩。”徐家楼办事处王家店小学袁校长说,新体育器材使学生体育课的安全得到保障,学生体育活动丰富了,身体素质也有较大的改善。

### 爱心总动员 55吨煤炭进学校

本报记者 刘丽



2010年的冬天格外的冷,其中农村贫困中小学备冬问题成为各界关心的社会问题。

2010年1月6日,记者根据各县市区教育部门推荐的贫困学校名单,走进了角峪镇纸房村小学,了解到由于取暖经费不足,买到的过冬碳面临短缺的情况,学校最需要的是煤炭。随后,记者又连续实地走访了彭集镇王圈村小学、华丰镇梧桐雨小学等小学。

2010年1月12日,本报发起了爱心总动员——“新矿送暖到学校”大型公益活动,在新矿集团和肥矿集团的赞助下,爱心送暖车第一站开进了东平县彭集镇王圈村小学。得知要给孩子们送煤过冬,很多村民义务当起了卸碳工。“俺虽然不识字,但俺知道,这些人都是为了不让孩子们受冻,俺这些老头子、老婆子帮不上啥忙,我们还帮着捡捡掉地上的煤!”71岁的村民韩翠花说。村民王允琴还提来了两壶热水,招呼新矿送煤的工作人员。就这样,本报用了一个星期的时间,根据教育部门推荐和实际取暖需要为标准,给11所小学送去了55吨爱心煤炭。

当本报收到彭集镇王圈村小学、沙河站十里铺小学、豆山小学、角峪镇纸坊村小学、华丰镇梧桐峪小学、东庄乡中庄小学、安驾庄镇上庄小学、石莱镇西峪联小等学校的感谢信时,我们的心里暖暖的。

